






ATA nº011/2024
[bookmark: _GoBack]Aos vinte e seis dias do mês de março de dois mil e vinte e quatro, às dezenove horas e quinze minutos, sob a proteção de Deus, com a presença dos vereadores Cleidir Arnold, Daiane Kunzler, Diego Joel Lechner, Félix Alexandre Alles, Leandro Lechner Kich, Orlando Schneider, Paulo Henrique Kaefer, Tarcísio Schuck, Suplente Jose Joel Cabreira da Silva. Com ausência da vereadora Rúbia Reisdorfer. O Senhor Presidente Félix Alexandro Alles declarou aberta a Oitava Sessão Ordinária da Câmara de Vereadores de Santa Maria do Herval. O Senhor Presidente passou a palavra a Secretária Daiane Kunzler para a LEITURA DO EXPEDIENTE: Projeto de Lei nº014/2024, “Expande o perímetro urbano no Município de Santa Maria do Herval.”  Projeto de Lei do Legislativo nº007/2024, “Dispõe sobre a fixação dos subsídios dos Vereadores da Câmara de Vereadores de Santa Maria do Herval para a legislatura 2025 a 2028, e da outras providências.” Projeto de Lei do Legislativo nº008/2024, “Dispõe sobre a fixação dos subsídios do Prefeito e Vice-prefeito de Santa Maria do Herval para a legislatura 2025 a 2028, e da outras providências.” Projeto de Lei do Legislativo nº009/2024, “Dispõe sobre a fixação dos subsídios dos Secretários Municipais de Santa Maria do Herval para a legislatura 2025 a 2028, e da outras providências.” Requerimento de Licença do Vereador Tarcísio Schuck. Resolução de Mesa nº002/2024. Não tendo inscritos na Tribuna Livre e no Grande Expediente, o Senhor Presidente passou a palavra ao Vice-prefeito e Secretário Gilnei Capeletti. Gilnei Capeletti: “Boa noite Presidente, senhores vereadores, vereadora Daiane, Assessora da Câmara, minha esposa Márcia e em especial a população que está nos assistindo de suas casas. O motivo que me traz aqui hoje à noite é para falar do período em que eu estive frente à Secretaria de Obras, como já é de conhecimento de todos os senhores e a senhora vereadora Daiane, que desde sexta-feira eu não respondo mais pela Secretaria de Obras e a partir dessa semana então quem está me substituindo na Secretaria de Obras é o Sr. Vanderlei Zimmer, que já estava trabalhando conosco acho que a uns 3 anos e que tem todas as condições para tocar os serviços da secretaria e continuar atendendo a população de Santa Maria do Herval. Mas nesse momento aqui, eu quero relatar um pouco do trabalho da secretaria nesse 7 anos e 3 meses como Vice-prefeito e também respondendo por uma secretaria aqui no município. Os primeiros seis meses estive à frente da Secretaria de Agricultura e depois o Jaime deu continuidade e até hoje está na secretaria, e em seguida depois assumi a Secretaria de Obras, onde a gente tem muitos desafios. O nosso município com mais de 600 km de estrada para manter e além de todas as obras que foram feitas e ainda continuam sendo feitas aqui no nosso município. E além da Secretaria de Obra, das obras que pertencem à Secretaria de Obras, ainda é a secretaria que tem que dar suporte a todas as outras secretarias. Mas a gente não tá aqui para reclamar, a gente tá aqui para agradecer, principalmente a nossa equipe que nós temos de funcionários e colaboradores dentro da secretaria por tudo que a gente conseguiu fazer nesse período e mesmo agora eu saindo da secretaria o serviço não vai parar, porque ainda temos muito para fazer por Santa Maria do Herval. Claro que tivemos grandes dificuldades, principalmente no último ano, do mês de junho em diante, onde aconteceu aqui em Santa Maria do Herval, de repente a maior enxurrada da história já vista, aqui onde principalmente nas estradas tivemos a destruição de todas as estradas de 600 e poucos quilômetros que nós temos aqui no município. E passamos por um período difícil que de junho até dezembro praticamente não conseguimos fazer nada na manutenção da estrada, era só conserto de ponte, era só tirar quedas e barreira da estrada, só tirando barro da estrada e as manutenções, porque o tempo não permitiu o clima não permitiu onde acredito que nesses seis meses era praticamente cinco meses de chuva, e para se trabalhar nas estradas tu precisa de tempo bom. Passamos por muitas dificuldades e além disso tivemos em dois momentos lá no Rio Loch que é de conhecimento de todos vocês, em dois momentos onde com a queda de barreira nós não tínhamos estrada, nós tivemos reconstruir uma estrada no meio daquele morro. Além da manutenção das estradas, a nossa equipe tem que manter todo o abastecimento de água que hoje não sei em números exatos mas acredito que são perto de 1000 famílias onde o município é o responsável pelo abastecimento de água, e nesse setor, nesse período, nós fizemos inúmeras extensões de rede levando água potável a famílias que não tinham. Inclusive estamos continuando a trabalhar nessas obras, levando água potável para a comunidade do Padre Eterno Ilges que é um sonho que nunca tiveram, daqui uns dias vamos finalizar a obra de levar a água para o Padre Eterno Ilges, claro que de primeiro momento não vamos conseguir atingir a todas as famílias mas lá na região central vamos ter água e com certeza futuramente a gente vai querer ampliar essas redes. Instalação do poço na Nova Renânia, onde já temos 3km de rede onde tem abastecimento de água, a gente não teve. Em todos os calçamentos que nós fizemos, antes de fazer o calçamento foi substituído todos os canos porque nós tínhamos muitos problemas nesses trajetos com a péssima qualidade dos canos de tubulação que tinha nesses trechos. A iluminação pública também faz parte, é atendida por nossa secretaria. E além das obras de calçamento, nós estamos há 5 anos fazendo pavimentações no nosso município sem parar, terminamos uma rua começamos outra, isso já faz 5 anos onde nós estamos fazendo pavimentações aqui em Santa Maria do Herval e até hoje nesse período são perto de 60 ruas beneficiadas, algumas com trecho grande, outras com trecho pequeno, mas eu posso dizer ainda que faltam muitas para fazer ainda. Tem muita gente na lista ainda para ser atendida e infelizmente no nosso mandato não vamos conseguir fazer todas, mas eu acredito que a próxima administração deve assumir esse compromisso de dar continuidade, porque é uma coisa que a população pede e que a população valoriza e é uma necessidade para o nosso município, tubulação, troca de canos, substituição, rede pluvial nova. Eu perdi as contas de quantos canos nós colocamos, mas eu tenho um dado do ano de 2022, onde em um ano a Secretaria de Obras colocou 12.500 canos para melhorar o fluxo da rede pluvial onde tivemos problemas, assim como também nos calçamentos novos que a gente tá colocando a tubulação, substituições de canos, consertos de pontes, construções de pontes novas, melhorando as que tinham, resolvendo problemas que nós temos desde a emancipação do nosso município. Mas eu posso garantir para vocês que mesmo o Chilo saindo da secretaria esse serviço vai continuar, porque nós temos pessoas capazes que vão dar esse andamento e hoje eu não estando mais na secretaria, a equipe vai dar conta, a equipe vai dar conta e as obras vão continuar acontecendo, as melhorias das estradas vão continuar e podemos agradecer a nossa equipe que nesse período dos últimos dois meses e meio desse ano, quando o tempo melhorou que nós conseguimos reformar, fazer as melhorias em grande parte das nossas estradas. Ainda faltam algumas que ainda precisam ser melhoradas, mas nos últimos dois meses e meio, todos nós, ninguém mediu esforço para que a gente pudesse ter de novo uma estrada digna que a nossa população merece. Também tivemos a infelicidade e todos vocês sabem que as roçadas em todo o município das estradas também são de competências da Secretaria de Obras, infelizmente ainda tivemos um acidente com um dos nossos funcionários que trabalhava nesse setor, que era um funcionário e continua sendo um que faz as roçadas em todas as estradas do município, e ele vai ficar afastado por um período em torno de seis meses e nós tivemos que achar alguém para substituir ele, claro, não com a experiência que ele tem mas ele tá trabalhando devagar, mas o serviço tá andando e temos muitas roçadas para fazer, principalmente agora nesse período com chuva e sol onde o mato cresce muito mais que em outras épocas do ano. Mas eu posso garantir à população aqui da nossa cidade que nós vamos colocar tudo em dia de novo, assim como nós já tinha feito, nós já mostramos que nós somos capazes e sabemos como fazer e nós vamos chegar lá de novo, vamos deixar tudo em dia novamente. Os calçamentos não vão parar, as obras vão continuar, acredito que amanhã esse trecho que tá em andamento lá na Vila Nova vai ser concluída, imediatamente já vão começar em outro trecho lá. Mas nesse momento aqui eu preciso agradecer principalmente aos meus colaboradores que tiveram comigo todo esse período na Secretaria de Obras, eu quero deixar aqui publicamente um agradecimento especial a todos eles pela parceria que eles têm, pela confiança que depositaram em mim e por tudo que fizeram e continuam fazendo no setor da Secretaria de Obras do nosso município. Vocês sabem que o nosso quadro é muito reduzido, implica várias coisas, questão de salário, toda questão que todos os senhores já sabem que a gente tem, problema de percentual da folha para aumentar o salário dos funcionários, para conseguir funcionários, mas essa equipe que tá junto conosco ela veste a camiseta, ela trabalha e não trabalha por elogios, a gente faz, sabe que é o nosso compromisso e a gente vai continuar fazendo. E o Chilo não sendo mais secretário hoje, sendo só Vice-prefeito, eu vou ter esse tempo para acompanhar a Secretaria de Obras e principalmente acompanhar todas as outras secretarias onde todo esse período não sobrou tempo para eu fazer e acompanhar como eu gostaria de ter feito, porque eu assumi um setor e fui responsável por ele e tive que dar uma atenção maior, onde não sobrou muito tempo para acompanhar de perto as outras secretarias. Mas nós sabemos também que todas as outras secretarias têm profissionais, tem pessoas capazes que deram conta do recado e estão continuando com esse serviço e dando conta e atendendo a população. Não estamos medindo esforços e vamos lutar e trabalhar até o último dia da nossa administração. E quero desejar aqui ao secretário Vanderlei agora, todo o sucesso e toda a paciência também para tocar a Secretaria de Obras, que as demandas são muitas e não podemos medir esforços, não podemos nos acomodar, porque a nossa população tem que ser atendida, as nossas estrada principalmente, que é o mínimo que a nossa população pede tem que estar em condições e vamos trabalhar para que isso continue acontecendo. E em todo esse período também eu preciso agradecer a vocês vereadores, eu acredito que em 95% das sessões aqui da Câmara eu estive presente aqui acompanhando, mesmo ouvindo cobranças, críticas que eu sempre digo que é uma questão construtiva para um secretário, para um Prefeito, para um Vice-prefeito, para o município. A população traz as demandas até vocês porque eu já estive aqui na casa Legislativa e eu sei, a população tem vocês como representantes deles para trazer as demandas junto ao Executivo e junto à secretarias, e eu estive aqui sempre presente e vou continuar presente quando tiver problemas pode nos trazer que a gente vai procurar os secretários, os responsáveis para tentar resolver os problemas da população, a gente é do diálogo, a gente é de conversar e não é de prometer e não fazer. Se tem questões que a gente não consegue resolver a gente deixa a população a par, não é possível nesse momento mas vamos trabalhar para resolver os problemas. Agradeço a todos vocês vereadores pela parceria, pelas cobranças e por tudo que vocês ajudaram e estão ajudando a administração e principalmente também pelos recursos que vocês trouxeram para Santa Maria do Herval, que é muito útil em todos os setores. Obrigado e continuo à disposição para o que vocês precisarem podem contar comigo, abraço.” Após, o Senhor Presidente passou para a COMUNICAÇÃO DOS LÍDERES sobre a matéria em tramitação. O Senhor Presidente colocou na ORDEM DO DIA: Projeto de Lei do Legislativo nº007/2024, Projeto de Lei do Legislativo nº008/2024, Projeto de Lei do Legislativo nº009/2024. O Senhor Presidente colocou em votação o Projeto de Lei do Legislativo nº007/2024, o qual foi aprovado por unanimidade. O Senhor Presidente colocou em votação o Projeto de Lei do Legislativo nº008/2024, o qual foi aprovado por unanimidade. O Senhor Presidente colocou em votação o Projeto de Lei do Legislativo nº009/2024, o qual foi aprovado por unanimidade. Finalizada a votação da matéria da Ordem do Dia, o Senhor Presidente passou para as Explicações Pessoais. Vereadora Daiane, do MDB: “Boa noite a todos já mencionados anteriormente. Eu quero primeiramente parabenizar o secretário Desporto Tita e sua equipe pelo início do campeonato de futebol de campo que se iniciou domingo no campo da Vila Ferraria, onde me fiz presente, estava muito divertido, parabenizar também os vereadores que durante anos apoiaram o retorno do futebol de campo. Também temos um recado da administração pública, que no dia de amanhã, dia 27 de março, irá ocorrer o desligamento da rede de água em Boa Vista do Herval e Alto Morro dos Bugres para fazer reparos no reservatório de água na localidade da Boa Vista do Herval, então amanhã nas duas localidades irá ocorrer o desligamento da água. Também quero agradecer o Vice-prefeito Gilnei pelas explicações, parabenizar por todo o trabalho realizado nesses anos em frente à Secretaria de Obras juntamente com sua equipe, tenho certeza que todo o trabalho feito e sacrifícios que também tiveram que ser feitos irá trazer frutos no futuro. Quero também parabenizar a equipe do Volta Redonda por terem se consagrado Campeão da 1º Divisão na sexta-feira, título muito merecido da equipe e para torcida também. Referente as praças, eu tive uma conversa com a Prefeita Mara, que esse ano até a final do ano será feita uma praça no Padre Eterno Baixo, onde na praça irá conter um brinquedo para as crianças com deficiência e também na praça do Bairro Amizade também irá ter um brinquedo para crianças com deficiências. Na noite de hoje seria isso, muito obrigada.” Vereador Orlando, do MDB: “Senhor Presidente, nobres colegas, vereadora Daiane, Vice-prefeito Gilnei e sua esposa Márcia e a nossa assessora. Primeiro lugar quero desejar muita sorte pro nosso secretário Vanderlei, sucesso para ele, porque tem que dar continuidade nas obra então é muito importante, já experiência ele tem então tenho certeza que ele vai dar a continuidade. Tem uma ótima notícia para hoje, ontem nós fizemos uma visita pro nosso Deputado Alceu Moreira em Porto Alegre, quem estava junto era o Vice-prefeito e a Márcia, então ele destinou mais um recurso para Santa Maria do Herval de R$323.812,00 para uma aquisição de uma Ambulância UTI, ela completa né, então é muito importante, porque isso com certeza vai ajudar muito quem precisa. A outra boa notícia é que nos próximos dias vai vir as máquinas para perfuração do poço em Alto Padre Eterno, o Gilnei já limpou lá o lugar para as máquinas trabalhar lá depois quando eles vêm, então com certeza logo esse poço vai ser perfurado e é bom para Alto Padre Eterno que precisa tanto de água, que sempre falta água lá, então a gente tem que muito agradecer o nosso Deputado pelos recursos né, que não é a primeiro recurso que ele mandou, já vários recursos que levantou para Santa Maria do Herval, então isso é muito bom. A gente já fez mais pedido lá para depois fazer a ingressão da água né e instalação do poço que custa bem caro isso, então a gente já fez o pedido e ele tá muito disposto para ajudar, com certeza vamos ganhar mais recursos para fazer esse serviço também. Então para hoje seria isso, obrigado Presidente.” Vereador Cleidir, do MDB: “Senhor Presidente, nobres colegas vereadores, vereadora Daiane, nosso Vice-prefeito Gilnei, Professora Márcia, nossa assessora e o pessoal nos acompanha de casa. Olha, depois de tantas sessões a gente aqui pedindo, agradecendo, acho que chegou o momento do Gilnei sair da Secretaria de Obras e cuidar do projeto dele, que eu tenho certeza Gilnei que é um projeto que vai dar certo, porque tu é um cara que merece por tudo que tu fez nesses 8 anos ao nosso município e eu particularmente só tenho a agradecer pois muitas e muitas coisas que eu consegui foram atendidas, às vezes discutimos até me xingava, mas faz parte, acho que o principal, o legado que tu tá deixando Gilnei é que aqui dentro não tinha situação e oposição, tu atendeu todos da mesma maneira, quando alguém precisava tu não virou as costas e atendia sempre na medida do possível, então sucesso nesse teu projeto e pode contar comigo. Dizer ao Vanderlei, desejar muito sucesso apesar de estar respondendo como secretário por dois dias, já estava aí a bom tempo ajudando e nesses dois dias já tive algumas demandas atendidas, que é muito importante esse trabalho continuar, no que ele precisar acho que nessa casa todo mundo vai abraçar junto como nós sempre fizemos, então ao Vanderlei e toda a sua equipe, o que depender dessa casa podem contar com a gente. Realmente, umas cobranças que vem vindo e em relação às roçadas nós sabemos que se tem tantos quilômetros de estrada de chão, também tem muito mais estrada para ser roçada e hoje infelizmente o nosso operador tá afastado por um acidente, estava fazendo um ótimo trabalho e tomara que nós consigamos alguém para substituí-lo pelo menos para começar aos poucos para dar continuidade nesse trabalho e aqui já me coloca à disposição também para ir atrás de recurso, quem sabe se nós conseguir um operador a partir do momento que o Michael voltar e nós conseguir recurso botar mais um trator e botar mais uma roçadeira, que ia ajudar muito, para nós conseguir trabalhar com duas máquinas, quem sabe no futuro vai dar certo. E sobre a questão dos pedidos, das cobranças como o Gilnei disse, eu sei que não é só a mim, a todos os vereadores, todos os colegas as cobranças são enormes, mas eu posso dizer a vocês que cada vez que alguém me cobra alguma coisa, alguém me pede uma coisa, me dá mais vontade ainda de trabalhar, porque isso é um sinal que as pessoas confiam no nosso trabalho e tem muita gente que eu consigo ajudar, assim como todos os colegas, algumas coisas a gente não consegue, mas eu jamais deixo de dar um retorno, de dar uma resposta, eu sempre digo assim eu prefiro que se alguém ficar bravo comigo fique bravo por eu falar a verdade do que ficar bravo porque eu menti. Então acho que nesse sentido a gente tem que trabalhar honestamente, se der para contribuir a gente contribui, se não der infelizmente paciência.  Sobre na próxima quinta-feira, eu acho importante, nós vamos ter a feira do peixe, esse ano vai ser no calçadão por mais uma grande obra sendo realizada no município, a revitalização da nossa praça, é muito importante. No domingo como a Daiane colocou nós tivemos o campeonato, a volta do Campeonato Municipal de Campo Futebol 11, olha é uma satisfação muito grande de poder ver de novo que o nosso futebol de campo tá retornando e podem ter certeza se depender de mim ele vai continuar por muitos anos, nós não vamos mais deixar de realizar futebol de campo. Não poderia deixar de parabenizar a equipe do Volta Redonda pelo pela conquista do campeonato, muitos amigos que nós temos lá na Boa Vista, no Volta Redonda e dizer para eles que muito merecido esse título e mais merecido ainda a festa que eles fizeram pela conquista isso é esporte, a gente tem que saber ganhar, saber perder e quando a gente ganha tem que fazer festa mesmo e eles fizeram uma linda festa e muito merecido esse título que eles tiveram. E para finalizar mais uma vez colegas Orlando, Daiane, Vice-prefeito Gilnei, acho que o MDB mostrando a que veio aqui no município, mais R$323.000,00 quase R$324.000,00 para aquisição de uma ambulância UTI que vai ser de uma importância muito grande pro nosso município, acho que nos últimos 8 anos podemos dizer, acredito que pela bancada do MDB passamos de 2 milhões em recursos, em todos os partidos juntos acho que passamos de 5/6 milhões, isso mostra a união e a força e a competência dos nossos vereadores. Eu posso dizer para vocês hoje que eu tenho muito orgulho dos colegas vereadores que nós temos aqui dentro, porque eu acho que cada um luta pelo seu objetivo, mas o foco maior durante esses 8 anos sempre foi o bem-estar da nossa população e sempre lutando pelo bem do nosso povo e que nós possamos continuar assim. Na noite de hoje ser isso, obrigado Presidente.” Vereador Leandro, do PSB: “Boa noite Senhor Presidente, colegas vereadores, nosso vice-prefeito Gilnei e sua esposa Márcia, nossa nova assessora Dieni e o pessoal que nos assiste em casa. Presidente, acho muito importante que tu deixou o projeto 014/2024 para próxima semana ou até mais adiante, eu vejo que ele é importante mas eu vejo que a gente tem que ter muito mais diálogo em cima dele né, isso eu não concordo do jeito que ele está hoje apresentado né, acho que nós temos outras prioridades inclusive uma que nós estamos trabalhando que já deveria até estar aqui em votação, que é a parte dos recursos que vai fazer a regularização de muitas situações que hoje já estão consolidadas no município né, acho que esse deveria vir primeiro. E sobre subsídios dos vereadores, acho que é importante mencionar que em concordância com todos aqui vai se manter o mesmo salário que hoje aqui está para o próximo mandato né, então próximos candidatos a vereadores aí façam por amor à camiseta né, tá bom pessoal. Deixando claro que isso vai se manter e vai ser pro próximo mandato, não é nada para esse. Sobre subsídio do Prefeito e Vice-prefeito, o prefeito também vai se manter pro próximo mandato e o Vice-prefeito vai ter um reajuste que é válido, principalmente vendo o trabalho desse vice-prefeito atual, hoje aqui a gente vê que realmente ele precisa, ele como também outros Vice-prefeitos que passaram aí pelo município merecem ter um reconhecimento maior, até porque eu quero um Vice-prefeito que acompanha as secretarias, que esteja trazendo essa demanda entre as secretarias e a prefeitura, entre os vereadores a prefeitura, eu quero esse vice-prefeito para nossa cidade e infelizmente nosso atual Vice-prefeito não conseguiu fazer tanto esse papel porque ele esteve comprometido com a Secretaria de Obras, no qual quero aqui deixar meus sinceros agradecimentos, 7 anos à frente da secretaria, acho que tu fez um belo trabalho tá, muita luta e inúmeras conquistas, tu é merecedor, tu tem todo o meu respeito, meu sincero agradecimento. E subsídio dos secretários né, é um debate aí que a gente já tem há muito tempo, fica difícil a gente conseguir bons profissionais né, hoje nós temos mas eles estão ali por amor à camisa né, pelo profissionalismo que eles têm eles conseguiriam um cargo com um salário muito superior em qualquer outro setor e outro local né, então a gente precisa segurar essa gente competente aqui no nosso município. Parabenizar também o diretor do Desporto pela fortíssima primeira divisão que tivemos agora né, na qual parabéns também ao Volta Redonda que foi muito competente e muito merecedor desse título né, ganhou com uma grandeza incrível, parabéns Volta Redonda. E também pela disputa dos pênaltis no qual na qual participei no final de semana, consegui pela primeira vez depois 3 anos de muito treinamento aí se classificar para a fase final, o meu goleiro que se caprichou no final de semana daí a gente conseguiu se classificar. E também e teve o início do futebol de campo né, o qual aí os colegas brigaram por tanto tempo, indicaram suas emendas impositivas né e hoje está acontecendo, parabéns aí por todo o empenho de todo mundo que participou para essa conquista. Agradecer a Secretaria de Obras que hoje não está mais na mão do nosso Vice-prefeito né, está com Vanderlei, por algumas demandas e também desejar sucesso ao Vanderlei, que ele já vinha tendo esse sucesso né, é uma pessoa muito competente, eu acho que ele vai tirar de letra isso aí, vai ser difícil porque o trabalho que o Gilnei deixou à frente da secretaria também dificultou de um secretário querer assumir né porque ele fez um belo trabalho, então Vanderlei tem aí muito trabalho pela frente. Não posso deixar de parabenizar também aqui os colegas do MDB por mais uma emenda conquistada do Deputado Alceu Moreira, isso vai ser de uma grande importância aí pro nosso município, fica aí os parabéns ao aos colegas do MDB. Essa noite seria isso, Presidente.” Vereador Paulo, do PSB: “Boa noite Senhor Presidente, colega vereadora, vereadores, Vice-prefeito Gilnei e sua esposa Márcia, nossa assessora e em especial a comunidade que nos acompanha de casa. Agradecer também como os colegas já agradeceram né pela prestação de serviços que o Vice-prefeito trouxe a nós, agradecer por todo empenho durante esses anos à frente da Secretaria de Obras, quero agradecer também por demandas atendidas durante o período que esteve à frente nesse setor né e com certeza as obras vão continuar em boas mãos com o Vanderlei Zimmer que também já tem essa experiência nas obras do município, então fica a nossa gratidão ao Gilnei que fez um belo trabalho à frente da Secretaria de Obras do nosso município né, nossa gratidão, nosso muito obrigado e com certeza vai continuar aí com como Vice-prefeito fazendo um papel também de acompanhar a nossa população e como o Cleidir disse, se empenhando, se dedicando a esse projeto que tens né como sonho, então desejo boa sorte desde já. Como já foi mencionado aqui pelo colega também, sobre o subsídios né aos setores né vereadores então por votos unânimes a gente teve esse consenso, dando um aumento de 5% pro Vice-prefeito, acredito que poderia até ser mais, poderia receber um salário de secretário né que a gente conseguiu então também por votação de todos os colegas aumentar em 15%, porque a gente sabe o quanto eles precisam estar dedicados na função de secretários, estando vigilantes né acompanhando a secretarias 24 horas por dia, com certeza é um aumento merecido porque a gente sabe da dificuldade que a gente tem né para conseguir sempre também colocar profissionais nesses setores. Então eu acho que é merecido esse aumento. Todos já mencionaram também aqui o campeonato da 1ºDivisão também quero deixar meu abraço ao Volta Redonda, que conseguiu né ser o campão da 1ºDivisão, o R10 no 2º lugar os Amigos em 3º, e todas as equipes que participaram desse campeonato, com certeza praticaram saudável esporte no município, então fica também o nosso abraço. Como também né, que se iniciou o futebol de campo onde a gente esteve presente no domingo na Vila Ferraria, então parabenizar a administração e também a Secretaria do Desporto que está empenhada nessa nova modalidade de esporte no município que as pessoas muito queriam que voltasse, então parabenizar todos os envolvidos também nessa modalidade do futebol de campo. Iniciamos ontem a campanha de vacinação contra a Influenza então, chegaram 400 doses da vacina da gripe que foram também divididas com a Estratégia de Saúde da Família da Boa Vista, então a gente convida a população que queira se prevenir contra a gripe, que nós aqui no centro abrimos né a vacinação para todas as faixas etárias, então a vacina da Influenza está disponível para quem quiser se imunizar. Parabenizar os colegas por essa bela notícia de mais uma emenda que vai trazer uma ambulância que vai beneficiar a saúde de Santa Maria do Herval, com certeza uma gratidão enorme né, que vai beneficiar a urgência e emergência da nossa saúde para prestar esse serviço de dar qualidade de vida para a nossa população, então fica esse agradecimento por essa emenda. E também como estamos na Semana Santa quero desejar a toda a população uma Feliz Páscoa, que a gente possa sempre ter esse sentimento de renovação, de espírito, comunitário, de amizades, social e que a gente possa sempre praticar o bem comum no nosso município. Fica o agradecimento, obrigado Presidente.” Vereador Joel, do PSDB: “Boa noite Presidente, vereadores, Vice-prefeito Gilnei e sua esposa Márcia, assessora Dieni e a vereadora Daiane. Hoje eu me despeço aqui da Câmera, onde fiquei aqui por 30 dias, queria agradecer a todos os vereadores por ter me recebido com carinho e respeito aqui e espero ter contribuído da mesma forma. Gostaria fazer um agradecimento também a todos os vereadores pelo belo trabalho que estão fazendo pelo município, independentemente de ser oposição ou situação, eu acho que estão fazendo um belo trabalho, parabéns mesmo a todos ao vice-prefeito Gilnei por ter ficado 7 anos pela Secretaria de Obras, eu acredito que não deve ter sido fácil né, mas fez um belo trabalho. Também quero agradecer as duplas que participaram dos pênaltis lá no Ilges, tinha muitas duplas lá, muito bonito ver pai e filho jogando junto, bastante família participando, eu acho que independente de quem ganha ou quem perde, o mais bonito é isso, eu pelo segundo ano participei, primeiro ano com um filho, agora com outro e tem mais dois anos ainda para mim fechar os filhos lá, mas estava muito legal. Agradecer também aos envolvidos pelo início do futebol de campo do qual também estou participando lá, onde já fazia 14 anos que nós não tínhamos mais né, então estava muito bom. E esperar que nós conseguimos continuar apesar de todas as dificuldades que a gente encontra, é muito bom ter esse campeonato de novo. E quero deixar aqui, apesar de ser do mesmo partido do nosso Governador do Estado, eu quero deixar uma nota de repúdio aqui sobre o projeto de impostos que ele tá colocando no nosso Estado aí, eu acho um absurdo cobrar mais impostos da população gaúcha aí e dos pequenos agricultores aí da Agricultura Familiar, é inaceitável qualquer gestão aplicar uma taxa de impostos maior já do que a gente paga, eu acho que a gente, a população, não consegue mais pagar impostos e então fica aqui a minha posição contrária, indiferente se ele é do nosso partido, que fique claro isso aqui, nós não podemos mais pagar impostos. Para essa noite seria isso Presidente, obrigado.” Vereador Tarcísio, do PP: “Senhor Presidente, nobres colegas vereadores, vereadora Daiane, visitantes. Também quero dar os parabéns ao Volta Redonda, foi realmente um grande jogo, lutou muito Volta Redonda, então é merecido campeão. Um time que vem lá dos anos 2000 né, é uma turma muito forte esse Volta Redonda, então parabéns para eles. Foi colocado aqui já as roçadas do município, realmente tem bastante estrada para roçar, mas que bom que contrataram um funcionário e estão roçando. Também quero agradecer o MDB por mais uma conquista né, é bem-vinda, principalmente uma ambulância com UTI né. E ao mesmo tempo também trago notícia, consegui mais R$100.000,00 do deputado Alfonso Hamm, mais R$100.000,00 para a Saúde, então já falei esse dias, em 2 anos consegui R$526.000 do PP para de Saúde de Santa Maria do Herval, então é bastante dinheiro né, eu acho pelo menos né e eu sempre digo esse dinheiro é bem-vindo para a saúde porque quem vai consultar no ambulatório, no posto né é favorecido com esse dinheiro, então estamos lutando, tenho mais emendas, nós acho que primeiros dia vai ter mais notícias, vai liberar mais uma. Então também, acho que é isso para essa noite, então vou pedir licença, um suplente vai assumir aqui o cargo de vereador. Obrigado.” Vereador Diego, PDT: “Boa noite Senhor Presidente, nobres colegas, vereadora Daiane, Vice-prefeito Gilnei e sua esposa Márcia, nossa assessora Dieni e o pessoal que nos assiste de suas casas. Primeiramente então, gostaria de agradecer ao Vice-prefeito Gilnei pelo uso da Tribuna para falar um pouquinho sobre os desafios que esteve à frente durante esses 7 anos como secretário de obras, a gente sabe são milhares e milhares de demandas que a população nos pede em vários quesitos estrada, roçada, iluminação pública, ampliação de rede de água, manutenção de estradas, calçamento e por aí vai, então a gente sabe do teu potencial Gilnei, acho que chegou a hora realmente estar perto das secretarias, perto do Executivo, junto com a Prefeita Mara para estar pronto pro próximo ano e estar à frente desse grande projeto e que todos nós vamos te abraçar, estar do teu lado e com certeza defender a pessoa humilde sincera e trabalhadora que tu és. Ao Vanderlei, que é uma grande pessoa, que estaria também junto como pré-candidato a vereador, mas assumiu essa responsabilidade, esse sentido de equipe onde precisamos nos abraçar independente de setor, independentemente de estar como pré-candidato, e assumiu esse grande desafio e também através dele quero agradecer a todo empenho que todos os funcionários, a equipe da Secretaria de Obras tem para conseguir dar conta desses grandes desafios que é estar à frente da administração. Com certeza o Vanderlei vai dar conta do recado, vai conseguir dar andamento ao bom trabalho que o Gilnei vem desempenhando. Ao Tita, a gente sabe que hoje a Secretaria do Desporto Municipal é sempre alvo de muitas críticas ou cobranças, não é um cargo para qualquer pessoa, a gente precisa filtrar muitas críticas como nós vereadores também, a gente precisa ter muito mais ouvido do que boca, escutar muito e eu quero parabenizar o Tita por todo o trabalho que ele vem realizando e pela coragem de ter assumido como chefe de Desporto do nosso município e mostrando desde a época quando o Jaime assumiu o cargo de Secretário de Agricultura eu escutava muitas pessoas colocando em cheque a capacidade de poder assumir uma pasta como secretário de Agricultura e hoje a gente vê o resultado que o setor primário tem no nosso município através do seu potencial, muitas vezes a gente julga as pessoas sem saber sem conhecer o seu verdadeiro potencial. Então ao Tita, quero deixar os parabéns pelo belíssimo campeonato que teve da 1ºDivisão, quero parabenizar ao Volta Redonda e toda a equipe, toda a torcida, toda a família Volta Redonda que é gigantesca, que por muitos e muitos anos esperou essa conquista, nunca desistiu e sempre foi em busca e tanto que agora colheu o fruto de ser Campeão, como as demais equipes também deixar os parabéns pelo excelente campeonato que fizeram. Futebol 11, ótima notícia, muito louvável estar voltando essa modalidade para nosso município, uma modalidade que tanto nós cobramos aqui nessa Tribuna, eu como o vereador Cleidir também enviou emendas para que fosse retomada o futebol 11, a gente sabe que o recomeço ele é difícil né, o esporte cada vez é mais difícil conseguir desempenhar ele principalmente nessas modalidades novas, então fica os parabéns a todas as equipes e principalmente a todos os diretores, em especial também ao Cláudio, a gente vê uma comunidade da Linha Mares conseguir botar duas equipes num campeonato futebol 11 e ter várias comunidades com excelentes campos, mas infelizmente não consegui colocar time. Os pênaltis também parabenizar aqui a comunidade do Padre Eterno Ilges pela organização de sempre, a localidade onde tem mais participação, realmente a diretoria se empenha em buscar e tentar a participação não somente de atletas, mas que nem o vereador colega disse também das famílias. Então agradecer a ti Joel pela essa experiência que tu teve e esperamos que possa voltar mais vez para desempenhar a função como legislador e essa tua fala foi muito válida, a questão do aumento do ICMS sobre a cesta básica, te parabenizar pela tua posição mesmo sendo do mesmo partido, a gente sabe nós que estamos no setor primário pequenos agricultores o quanto é difícil, quanto é ardo nosso dia a dia trabalhar para muitas vezes tu contar as moedas terminar o mês, terminar o ano negativo, tu botar a semente na Terra tu não ter boa colheita, tu precisar depender de recursos financeiros de bancos, então realmente é uma luta diária. Então a gente espera que possa reverter essa situação, parabenizar ao MDB e ao PP referente à emendas conquistadas, a gente nessa semana então quase meio milhão não é pros partidos, não é pros vereadores, é para toda a população de Santa Maria do Herval, e que nem o colega Cleidir falou, quanto me orgulho de estar compartilhando esse mandato com pessoas capacitadas que realmente buscam diretamente afetar e mudar a vida das pessoas, agora vai vir uma ambulância nova, nós temos ambulatório reformado que vai ser reinaugurado nos próximos dias, a frota é renovada, então não só no setor da Saúde, mas em demais secretarias todos os vereadores fazendo seu devido esforço para transformar a vida do cidadão hervalense. Obrigado.” Vereador Cleidir: “Senhor Presidente, eu queria só para não para não passar em branco, eu queria trazer aqui uns números de economia que nós tivemos através da secretaria que o Gilnei assumiu, pois nós sabemos que ele é um empreendedor/empresário, ele poderia estar frente ao seu negócio poderia estar aumentando a sua produção, pois como Vice-prefeito ele estaria apto a fazer isso, o que que ele fez para economizar durante esses 8 anos o pagamento de uma secretaria, ele assumiu como secretário. Hoje se nós tivesse que pagar nesses 8 anos um secretário geraria um custo aproximadamente de R$600.000,00, dinheiro esse, em vez de pagar mais um secretário, nós investimos em melhorias no nosso município. E ele fez mais ele poderia ter assumido como secretário, ganhando aproximadamente R$1.000,00 a mais do que o vice-prefeito e mais uma vez ele não o fez ele continuou como vice-prefeito, mais de R$100.000,00 de economia, então nesse 8 anos, através dele ter assumido essa bronca, assumido a secretaria nós economizamos mais de R$700.000,00 que foram revertidos em obras pro nosso município. Então isso só mostra o quanto ele tá empenhado e o quanto ele pensa no nosso município. Obrigado Presidente.” 



Senhor Presidente Félix Alexandro Alles: 

O Senhor Presidente encerrou a sessão sob a proteção de Deus e convocou sessão ordinária para o dia 02 de abril de 2024, no mesmo horário e local. Nada mais havendo a tratar, eu, Giulia Weber Caberlon, estagiária, redigi a presente ata que, depois de discutida e aprovada, será assinada pelo presidente e pelo primeiro secretário da Mesa Diretora do Poder Legislativo. Santa Maria do Herval, 26 de março de 2024. 




           Félix Alexandro Alles                                  Daiane Kunzler
	        Presidente				            Secretária
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